

济宁市疾控系统举办庆“七一”主题演讲比赛决赛 凝心铸魂跟党走,演讲比赛述初心



演讲比赛现场。

本报济宁7月13日讯(通讯员 崔秀举) 近日,济宁市疾控系统举办庆“七一”主题演讲比赛决赛。来自市县级疾控中心的16名青年选手参加比赛。比赛中,选手们精神饱满、热情澎湃,结合疾控工作和身边先进典型、自己的所见所思所悟,以小切口反映大主题、小故事折射大时代,抒发着疾控工作者一切为了人民健康的初心、勇挑重担推动疾控事业高质量发展的信心和坚决做好疾病预防控制各项工作的决心,用一个个鲜活事例、一幕幕动人场景、一次次真情流露,赢得了在场观众的阵阵掌声。

经过激烈的角逐,最终评选出一等奖3名,二等奖5名,三等奖8名。市卫生健康委党组副书记、市疾控中心党委书记仲曙光出席活动并为选手颁奖。市疾控中心党委副书记、主任梁玉民指出,全市广大青年疾控工作者要磨砺青春之心,坚定理想信念;要激扬青春之志,锤炼过硬本领;要树立自觉学习、终身学习的理念,在刻苦钻研中不断提高专业知识和技能;要勇担青春之责,务实担当作为,立足本职岗位,脚踏实地、勤奋工作;要弘扬伟大的抗疫精神,努力融入新发展格局,成长为推动高质量发展的生力军。

密切党群联系,共筑健康社区

本报济宁7月13日讯(通讯员 邵迪) 日前,嘉祥县疾控中心联合祥城北苑社区、物业及口腔医院,开展党员“双报到”志愿服务活动,推进党员服务社区群众工作。活动现场,疾控中心志愿者耐心为居民解答健康疑问,健教科带来了快板版的健康宣教小知识,传染病、慢性病、免疫规

划和卫生科进行了健康科普宣教现场小讲堂,并现场发放小礼品。各位楼长为居民建立了健康信息档案,利用公众号后台,定期为居民推送健康教育知识。此次“双报到”志愿服务活动不仅增强了群众的健康意识,还拉近了党员与社区的距离,以真心、真情、真意融入到群众中去,形成了良好的党员“双报到”服务氛围。

建设心理服务站点,促进社会和谐稳定

本报济宁7月13日讯(通讯员 王辉 戴瑞 曹红) 日前,微山县召开了社会心理服务体系评估工作会议暨心理服务站点建设推进会议。会议分析和总结微山县在社会心理服务体系建设和取得的成效,并强调了建设需进一步加强的方面。各相关部门代表

纷纷就心理服务站点的选址、场所建设、资源整合等问题进行了深入的讨论。此次会议为微山县的社会心理服务体系建设和指明了方向和路径。通过加强心理服务站点的建设,提供更全面、便捷的心理健康服务,微山县将进一步提升居民的身心健康水平。

齐心共筑无烟校园 携手护航学生成长

本报济宁7月13日讯(通讯员 郑亚春) 日前,梁山县疾控中心进校园开展无烟宣传月活动,助力无烟校园长效机制,构建青少年控烟防护网,教育未成年人不吸烟。中心联合县教体局举办“绘少年力量,画无烟未来”青少年控烟绘画比赛,共征集到近400幅作品。经专家综合评审,评选出60幅优秀作品,并举行颁奖仪式及展览。中心还在全县发起“小学生控烟必修课活动”,各医疗机构医务人员走进课堂,面对面向学生普及控烟知识。开展线上线下控烟签名活动,呼吁学生和家長共同抵制烟草制品,该活动已连续4年开展,累计参与30万余人次。

多措并举 扎实推进 防控肠道传染病

本报济宁7月13日讯(通讯员 邵秀娟) 金乡县疾控中心通过多项举措,扎实开展肠道传染病防控工作。中心不断扩大宣传培训力度,以霍乱、手足口病、感染性腹泻等病种为重点,通过“线上+线下”相结合的方式,提升群众早发现、早报告、早治疗、早隔离水平。强化应急物资储备,按照物资清单,储备防护服、口罩、消毒剂等应急处置物资,所有应急物资登记造册,录入《公共卫生监测预警平台》。在全县15家医疗机构开设肠道门诊,设置肠道疾病就诊“绿色”通道,定期开展督导与技术指导工作。同时采用“1+N”模式开展肠道传染病监测工作,及早发现致病危险因素。

学思践悟强党性,踔厉奋发建新功

本报济宁7月13日讯(通讯员 马兆钰 张震) 日前,泗水县疾控中心开展了“庆七一”系列活动。通过举行“红心向党庆七一”主题党日、“初心向党、青春飞扬”迎七一青年干部演讲比赛、“跟党走 颂党恩”庆七一文艺汇演等活动,中心党员共同开

展学习并进行集体研讨,共过政治生日,展现了疾控中心职工昂扬向上的精神面貌。中心党支部书记还以“怎样争当一名优秀共产党员”为主题给中心全体党员上了一堂生动党课。参观革命纪念馆,重温入党誓词,再次感受思想的洗礼和升华。

助力青少年健康成长,汶上“青爱小屋”揭牌

本报济宁7月13日讯(通讯员 朱萌 郑凤菊) 近日,济宁市首家“青爱基金会·青爱小屋”在汶上县山东省青少年法治教育基地(次邱)授牌。仪式上,民进中央妇女儿童委员会副主任、中国青少年艾滋病防治教育工程办公室主任张银俊,汶上县委常委、统战部副部长周丽莎共同为“青爱小屋”揭

牌,肯定对“青爱小屋”的精心设计与布置。“青爱工程”全称“中国青少年艾滋病防治教育工程”,是通过在学校设立“青爱小屋”,致力于推动艾滋病防治、性健康、心理健康、公益慈善和传统文化教育和公益慈善教育的开展。

表彰先进榜样,强化职业性监督

本报济宁7月13日讯(通讯员 刘永) 近日,邹城市召开2023年职业健康工作会议,表彰2022年度职业健康工作先进集体和先进个人,总结2022年职业健康工作开展情况,安排2023年重点工作。会上,培训了职业卫生监督工作以及职业病防治工作要求,鲍店煤矿作健康企业创建工作经验介绍。当前职业健康工作面临新形势、新任务,各级有关各

部门、各用人单位要认真贯彻落实国家、省市对职业健康工作的决策部署,坚持以人民健康为中心,切实保障劳动者健康权益。要进一步理顺职业病防治工作机制,强化职业健康人才队伍培养,加强职业健康技术支撑和监督执法体系建设,用实际行动助力邹城社会经济高质量发展。

强化岗位技能培训 提升专业技术素养

本报济宁7月13日讯(通讯员 吴海) 近日,任城区疾控中心组织开展了集中业务培训。此次培训是中心第一次系统的、全面的、专业的业务培训,旨在强化岗位技能培训,提升专业技术素养,培养业务精湛的青年技术骨干。集中业务培训由各业务科室的科长或业务骨干对现在疾控主要业务进行提炼讲解,针对课堂讲解内容进行测试,让参加培训的青年干部更快的掌握重点,同时让讲师也对专业知识有更深层的学习,达到相互促进的学习状态。中心后续将进一步加快对青年干部的培训,培养疾控业务知识全面的疾控新型青年人才,助力打开疾控业务的新局面。

创新培养机制 提升服务水平

本报济宁7月13日讯(通讯员 白慧敏) 兖州区疾控中心不断探索建立职工业务培养和成长新机制,采取“走出去、请进来、传帮带、学思干”的方式,搭建业务成长平台,多维度推动业务培训。先后选派44名专技人员参加业务培训、岗位技能大赛或外出跟岗学习,邀请6名市级以上专家做专业报告和现场指导。实施“青蓝工程”导师制,19名老党员、老业务与新入职人员结成25对师徒,在思想、业务、作风全方位传帮带。中心还创办了“半月谈”疾控大讲堂,截至日前已举办业务技能讲座6期,实现了疾控专业人才梯队加速形成、疾控发展活力全面激发、疾控服务能力全面提升新局面。

提高知晓水平 降低传播风险

本报济宁7月13日讯(通讯员 陈悦 杜前昌) 近日,曲阜市疾控中心联合曲阜市畜牧中心分别走进姚村镇、时庄街道办事处开展发热伴血小板减少综合征、布鲁氏菌病等防控知识宣传,开展布病职业人群健康筛查。工作人员面对面养殖户及兽医开展健康知识宣教工作,对羊牛养殖户等高职业人群开展布鲁氏菌病免费检测,及时发现隐匿布病慢性化危害,同时现场进行问卷调查。活动共宣教干预200余人,发放宣传资料400余份,发放布病干预包200余套。

提高人员业务能力 做好食品安全监测

本报济宁7月13日讯(通讯员 王瑞 宋钦栋) 日前,鱼台县召开食品安全风险监测工作业务培训会议。会议邀请市疾控中心公共卫生监测评价科医师赵素华授课培训。会议总结2023年上半年食源性疾病预防监测整体工作,要求各“哨点医院”充分认识食品安全监测工作的重要性,认真做好食源性病例信息监测及食源性疾病暴发报告的信息搜集、报告工作,避免漏报、错报等现象发生。赵素华通过详实的课件对食源性疾病预防监测工作数据进行统计分析,指明工作中的问题和差距;并就食源性疾病预防监测网报系统功能的应用、上报流程进行了全面讲解。